



《警犬小英雄》
中华小学滇池星城校区三(2)班
吴昊媛

警犬超人



吴昊媛

中华小学滇池星城校区三(8)班

迎着和煦的春风,闻着樱花的香味,我们来到警犬基地参观警犬。

一只机敏、帅气、可爱的警犬出现在我的眼前,它英姿飒爽,我好想和它成为好朋友。它看着我,好像在说:“嘿!小朋友,你好!我是昆勳,我现在4个月大了,相当于6岁的人类小孩,我们俩交个朋友吧!”

我说:“好呀!你能跟我讲讲警犬的知识吗?”

昆勳清了清嗓子说:“我们警犬有几大家族,分别是:罗威纳尔、德国牧羊犬、杜伯文犬、史宾格犬、马里努阿犬、拉布拉多犬和昆明犬,它们的特性各异,用途不同。我们的本领可大啦,经过专门训练,可以追踪罪犯、鉴别物证、搜索犯罪证据、凶器;还可以搜查毒品、爆炸物及武器,及时发现和制止犯罪。我还可以帮助警察叔叔押解和看守罪犯,配合警察进行巡逻防暴,制服罪犯,保护警力。警察叔叔还会让我去守护重点警卫场所,防止不法分子侵害。怎么样?我的家族厉害吧?”

“听了你的介绍,真让我大开眼界,原来你们这么厉害啊!”

它自豪地说:“我们昆明犬更厉害呢!我们对高原气候、严寒环境及高温均有较强的适应性。全国的警察叔叔都喜欢我们。”

我佩服地对昆勳说:“你那么厉害,平时一定刻苦训练吧?”

昆勳说:“是啊!我们从四五个月大的时候就开始训练了。”

由于时间关系,我和昆勳依依不舍地分别了。在回家的路上,我一直在想:一只狗狗都能坚持训练,学到很多本领,何况是人呢?所以,我决定要刻苦学习,不怕苦,不怕累,学到更多的知识,像昆勳一样为人民服务。

克隆犬—昆勳



萧子皓

云师大附小文林校区二(9)班

什么是克隆犬?克隆犬长什么样子?克隆犬是不是有特异功能……?带着一系列的问题,3月23日,我怀着激动的心情,带着好奇心,和其他春城晚报小记者一同前往公安部昆明警犬基地进行了克隆犬专题采访。

10时30分,在听了老师和基地教员的叮嘱后,小记者们有序进入了基地。走进基地,我被路旁墙面上的水泥画深深吸引住了,一路走一路看,发现每一幅图记录的都是警犬基地里教员和接受训练的警犬的日常。

11时,我们来到了一块大草地,克隆犬——昆勳在教员的带领下闪亮“登场”。昆勳的身材修长,毛绒绒的,脑袋小小的,两只眼睛又黑又小,耳朵耷拉着,小屁股圆圆的,走起路来一扭一扭的。我特别注意到的是它的四只小腿,胖乎乎的,腿部有两种颜色,小腿部分是黄褐色,大腿部分是黑色,远看就像穿了长袜子,可爱极了。

通过昆勳的教员讲解,我们才知道昆勳是一只利用体细胞克隆技术克隆的国家首只警用犬。它是通过从基因母体皮肤上截取几毫米的皮肤小样,经过细胞培养,建立体细胞系,再通过提取另一只雌性犬的卵细胞,去掉细胞核,留下细胞质,构建新的克隆胚胎,接着将这个胚胎植入另一只雌性代孕犬的输卵管,最后孕育一个新个体,这一科学创新标志着我国首次实现了警用工作犬的克隆。

虽然现在的我只是一名二年级小学生,对这神奇的细胞培养技术不懂,但这次采访使我更加好奇,想更加努力学习好科学学科。

难忘的警犬训练



王玥丹

昆明二中初一(2)班

春光明媚的三月,我满怀喜悦和好奇的心情,荣幸参加了春城晚报精心组织的小记者参观昆明警犬基地活动。警犬们在教官指挥下的精彩演练,让我难以忘怀,开阔了视野,学到了新知识,感悟很深。

昆明警犬训练基地环境优美、宁静,在碧绿草坪训练场上,教官拉着警犬入场,首先闪亮登场的是全国首只克隆犬昆勳。据基地资料介绍,昆勳是一只利用体细胞克隆技术培育的警犬,其基因母体是一只屡战奇功、年仅7岁的著名一级功勋犬,代孕妈妈是一只性格温和的警犬。出生时,健康指标正常,亲缘鉴定,属同一性关系,刚满3个多月的昆勳出场时,精灵、活泼、聪明、听话,十分可爱。听到教官的声音,快跑找到主人,冲上去咬紧教官的“猎物”不放,勇敢地翻越楼梯。

接着上场的是一只昆明警犬,在教官指令下,出色完成了搜毒品任务。教官带着警犬从左到右对场上顺序摆放的12个旅行箱逐一闻过后,由一位同学随意指定1个旅行箱;另一位教官把毒品和炸药粉装进箱中,然后把箱体混放在12个旅行箱中,由教官带着警犬,让警犬去搜寻毒品箱。只见警犬用敏锐的鼻子逐个闻箱,最终在一只装有毒品的箱子旁边坐下。警犬神情自豪、兴奋,张着大嘴巴,似乎在向教官报告:“主人,这箱就是毒品”。瞬间,训练场上掌声如雷,这是全体老师和小记者们向教官叔叔和警犬的祝贺和感谢,训练有素的昆明警犬,在教官的严格训练下,继续苦练,争当功勋犬。

这是我第一次参观警犬训练,万分开心,感悟很深——“功夫不负有心人”“百炼成钢”。警犬是怎样练成的?人的因素第一,警犬成长过程,训练中的点点滴滴收获,实战中的立功受奖,都凝结着可敬可爱的教官们的心血和汗水,是他们以高度的责任感,用心用情,攻克难关,严谨训练,他们的艰辛付出是练就警犬的关键因素;警犬们也很辛苦,除了自身先天条件,如:嗅觉、记忆、翻跑等外,更需后天的艰苦磨炼。你们是教官主人的忠实战友,是人类的好朋友。

春光无限好,训练正当时。祝昆明警犬基地在新时代为人民作出更多的贡献!

我的新朋友 昆勳

假如我有一只昆明犬



富晨凯

武成小学四(2)班
指导老师:桑腊梅

3月23日,我跟随春晚小记者团队来到公安部昆明警犬基地参观。妈妈告诉我,她还小的时候就听说了这个神秘的地方,因为这是保密单位,所以她从来都没有来过。今天我们能来参观,还真是有幸啊!

我们首先了解了昆勳的来历,它是中国第一只克隆犬,你们知道什么是克隆吗?也许你们和我一样粗浅地认为克隆大概就是复制的意思吧!但是我要告诉你,克隆可不是一门简单的技术,而是真正的高科技。昆勳就是用一只名叫“化煌马”的功勋犬的皮肤组织小样通过各种科技方法培育成卵细胞,然后植入到雌性代孕狗妈妈的肚子里后生出来的,它现在已是3个月14天大了。这个技术让我很惊讶,我在想:是不是将来的人类都不用结婚生小孩来繁衍后代了,直接用自己的皮肤组织就可以创造人类?

好了好了,还是别胡思乱想了,让我为大家切入主题吧!我们来到了搜爆犬和搜毒犬的训练场,顶着炎炎烈日,训导员为我们表演工作犬快速搜毒搜爆。

表演开始了。十几只行李箱一字摆开,我们将一只装了毒品或炸药的箱子混入其中,然后让阳光和凯瑞去找,神奇的是,它们每次都能准确无误地找到目标。它们真的好聪明啊!

随后是现场追击犯罪嫌疑人的表演。当阳光看到手持凶器的“犯罪嫌疑人”时,有些按捺不住了。当听到训导员一声令下,阳光直奔目标,迅速地将“犯罪嫌疑人”手臂上的咬板一举夺下,训练场上的阳光英姿飒爽,毫不畏惧,我多想有一只这样的昆明犬啊!

假如我有一只昆明犬,我会努力学习,坚决改正我拖延时间的坏毛病,然后训练它,将来也让它成为一只可以搜毒搜爆的优秀工作犬。假如我有一只昆明犬,在我需要伙伴的时候,它会陪伴在我的身边。